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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 41 
 

от редовно заседание, състояло се на 05.12.2024 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – и.д. председател на СЕМ, д-р Габриела 

Наплатанова, Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

ОТСЪСТВА: Галина Георгиева 

 

Начало на заседанието: 14:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Вера Данаилова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Проект на Насоки за препоръчително екранно време за деца и за ползване на медийно 

и онлайн съдържание 

Докладва: д-р С. Велева, председател на работната група 

 

2. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне 

на програма „Дарик Носталджи“; 

б)  наблюдение за спазване на общите условия на индивидуални лицензии за доставяне 

на програма „Радио ФМ+“; 

в) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне 

на радиопрограма „Радио К 2“; 

г) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиопрограма „Радио The Voice”; 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: З. Гюрова 

 

3. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно: 

а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Дарик 90 София ЕООД за 

продължаване на срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на гр. София; 

б) заявления по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фреш Радио Груп ЕООД 

за продължаване на сроковете на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга 

на територията на гр. Стара Загора и гр. София; 
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в) заявление от Анаили Мили ЕООД  за продължаване на срока на индивидуална 

лицензия за доставяне на радиоуслуга на територията на гр. София. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова 

 

4. Доклад за работата на комисия, назначена със Заповед № РД-13-84 от 2024 г. да 

разгледа и класира подадените оферти в поръчка, обявена по реда на чл. 20, ал. 3 и ал. 9 

от Закона за обществените поръчки, с предмет „Изследване на аудиторията на 

медийните услуги, предоставяни от Българската национална телевизия и Българското 

национално радио и очакванията за тяхната обществена мисия сред населението на 

страната“. 

Докладва: Е. Станева, председател на комисията 

 

5. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно административнонаказателно производство, образувано с АУАН № 

НД-01-18 от 2024 г. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова 

 

6. Доклад от дирекция Обща администрация относно услуги, необходими за дейността 

на Съвета за електронни медии. 

Вносител: E. Станева 

Докладва: Р. Радоева 

 

Разни 

- Обсъждане на проект на План за дейността на Съвета за електронни медии за 2025 г.; 

- Обсъждане на възможностите за използване изкуствен интелект в работата на Съвета 

/ поддържане и надграждане на системата за мониторинг; 

- Писмо от полския регулатор kRRiT за подкрепа на кандидатурата му за председател 

на подгрупа 6 в рамките на Европейския съвет за медийни услуги. 

 

Информации 

 

Симона Велева поздрави колегите си и обяви началото на редовното заседание на 

Съвета за електронни медии на 5 декември 2024 г. Представи дневния ред и предложи в 

точка Разни да се включат две новопристигнали писма – от Министерство на финансите 

и от Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Прие Дневния ред с направените допълнения.  

(Приложение 1) 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Проект на Насоки за препоръчително екранно време за деца и 

насоки за ползване на медийно и онлайн съдържание. (Приложение 2) 

 

Симона Велева припомни, че с Решение по Протокол № 10 от 04.04.2024 г. на Съвета за 

електронни медии и Заповед на Председателя на СЕМ № РД-13-41/13.05.2024 г., 

изменена със Заповед № РД-13-50/19.07.2024 г., е сформирана работна група за 

изработка на насоки „Препоръчително екранно време за деца и насоки за използване на 
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медийно и онлайн съдържание“. Работната група е провела пет срещи, като активно 

участие в дейността й са взели представители на Българското национално радио, 

Българската национална телевизия, АБРО, Държавна агенция за закрила на детето, 

Министерство на образованието и науката, Министерство на културата, Националния 

център за безопасен интернет, УНИЦЕФ България, представители на Факултета по 

журналистика и масова комуникация, СУ „Св. Климент Охридски“, Факултет по науки 

за образованието и изкуствата, катедра „Предучилищна и медийна педагогика“, Алианс 

за ранно детско развитие, Фондация „Офлайн кидс“, представител на Държавната 

психиатрична болница „Св. Иван Рилски“, Център за приложни невронауки Везенкови, 

Асоциация на офталмолозите и Асоциация на педагозите. От Съвета за електронни 

медии са участвали г-жа Велева като председател на работната група, Пролет Велкова, 

Диляна Кирковска и Нора Косева.   

В рамките на работната група са били изразени изключително много и широки мнения. 

Застъпено е разбирането, че би било изключително полезно, ако Съветът за електронни 

медии се ангажира с темата, свързана с екранното време за децата. Въз основа на 

интензивните дискусии и професионалния дебат е подготвен този ресурс, а именно: 

„Препоръчително екранно време за деца и насоки за използване на медийно и онлайн 

съдържание“. В него Съвет за електронни медии, стъпвайки на правната рамка, на най-

добрите практики и на научни данни излиза с едни конкретни насоки, свързани с това 

какво е екранно време, какви са рисковете от прекомерната употреба на екранни 

устройства. Фокусът, разбира се, е върху препоръчителния достъп до екранни 

устройства, продължителното екранно време. Така например за бебета не се препоръчва 

използването на устройства с екрани, за малки деца би било препоръчително да се дава 

до 1 час на ден, а за по-големите деца до 2 часа, като това е извън учебната дейност и 

други образователни занимания. Има някои насоки за тийнейджъри. Има препоръки по 

отношение на отстоянието - какво да бъде то спрямо телефони, спрямо телевизори. 

Насоките са изцяло препоръчителни, по-скоро са полезни. Те имат за задача да 

подпомагат родителите и хората, полагащи грижа за децата, да се ориентират по-добре в 

медийната среда. Дадени са телефоните към Националния център за безопасен интернет 

и към Националната телефонна линия за деца, както и други полезни съвети. Фокусът на 

тези препоръки е свързан основно с превенцията на децата и подкрепа на възрастните 

като се отчита, че екраните и най-вече качественото съдържание имат редица ползи в 

образованието, дигиталната грамотност и достъпа до култура. Важно е да се отбележи, 

че тези насоки целят, подпомагайки родителите, да помогнат  самите деца от най-ранна 

детска възраст да навлязат в темата медийна грамотност, за да се ориентират по-добре в 

информационния поток, защото с първия досег с устройствата започва да се формира 

техния вкус по отношение на съдържанието, което потребяват. Всички експерти са 

абсолютно единодушни, че проблемът със съдържанието не е свързан с регулираното, 

линейно достъпното съдържание, което е под надзора на Съвета за електронни медии, а 

по-скоро става дума за безразборни видеа, които са качени в различните платформи и 

върху които родителят има по-слаб контрол.  

Пролет Велкова отбеляза, че не за първи път се появява подобно нещо, а именно Насоки 

за препоръчително екранно време как децата да консумират медии в онлайн 

пространството. И други организации, неправителствени най-вече, са правили това, но 

според нея ценността на този документ, който днес би следвало да приемат се състои 

именно в това, че той обединява, срещнал е разбирането, компетентността и 

експертността на експерти от най-различни области. Срещнал е разбиране и подкрепа и 

на институционално ниво и това е много ценно, защото всъщност идеята е не в отделни 

области, организации, институции тази тема да се подхваща, а трябва да има своето 

институционално ниво на подкрепа и в този смисъл за нея документът има голяма 
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ценност. Според г-жа Велкова от тук нататък той би следвало да заживее в резултат на 

кампания, която съветниците предвиждат, но тя все още е в идеен момент. Кампания, 

която да направи така, че всички тези поредни препоръки да могат да стигнат до 

родители, учители, хора, които работят с деца, детски заведения, в градския транспорт, 

т.е. да бъдат максимално достъпни до потребителите. А това са всички възрастни хора, 

които имат отношение към децата. Под възрастни хора разбира зрели хора и разбира се 

вече по-големи и осъзнати деца. В този смисъл, смята че това, което сега ще приемат и 

ще гласуват, ще бъде от действителна полза. 

Симона Велева допълни, че наред с препоръките е била изработена и една стратегия, 

която включва следващи стъпки, които да доразвият целта й и да достигнат до 

родителите и полагащи грижа за деца. Действително приносът на офталмолозите, 

педагозите, Алианс за детско развитие и всички останали, които са участвали в работната 

група, е бил качествен. Министърът на образованието и науката, Министерство на 

културата и Държавната агенция за закрила на детето са поели ангажимент да има 

институционализиране на тази единна политика по отношение на държавата за това къде 

са децата, как им се предоставят устройства, екрани и медии, така че се надява това да е 

една позитивна инициатива, която да се доразвие.   

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема проект на „Препоръчително екранно време 

за деца и насоки за ползване на медийно и онлайн съдържание“. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне на 

програма „Дарик Носталджи“; 

б)  наблюдение за спазване на общите условия на индивидуални лицензии за доставяне 

на програма „Радио ФМ+“; 

в) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиопрограма „Радио К 2“; 

г) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиопрограма „Радио The Voice”; 

 

а) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за 

доставяне на програма „Дарик Носталджи“. 

Зорница Гюрова – директор СА МА представи доклада.  (Приложение 3)  

Реализирано е прослушване за установяване спазването на общите условия на 

Индивидуална лицензия, издадена на търговския доставчик „Дарик 90 София“ ЕООД. 

Периодът на проверка обхваща седмицата 14 - 20 октомври 2024 г. Съгласно издадената 

лицензия, доставчикът се задължава да създава и разпространява радиоуслуга с 

наименование: ДАРИК НОСТАЛДЖИ; програмен профил: специализиран, за аудитория 

над 35 години, формат – носталгична музика от 50-те години до края на 20-ти век. Две 

са проследените програмни характеристики: за предавания с информационна насоченост 

на дневна база и предавания с развлекателна насоченост на седмична база. За разлика от 

последното наблюдение през юни месец, сега наблюдението отчита положителна 

промяна – в програмата има новини в уикенда и ново предаване „Назаем от Дарик 

радио“. Получените резултати показват, че условието за обем информационни 

предавания в програма се изпълнява като само едни ден (събота) има недостиг. 

Прослушването на радиоуслугата отчита и че се изпълнява условието за обем 

развлекателни предавания на седмична база. 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

б) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуални лицензии за 

доставяне на програма „Радио ФМ+“. 

Зорница Гюрова – директор СА МА представи доклада.  (Приложение 4)  

  

Осъществена е проверка за изпълнението на общите условия в индивидуални лицензии, 

издадени на доставчика на медийни услуги Фреш Радио Груп ЕООД. Прослушано е 

излъченото радиосъдържание в едноседмичния период 14 - 20.10.2024 г. Съгласно 

изискванията на лицензията, доставчикът се задължава да създава и разпространява 

програма РАДИО ФM + с програмен профил - специализиран, насочена към аудитория 

от 20 до 45 години, във формат  – Adult Contemporary. Лицензията поставя условия за 

следните програмни характеристики или параметри: предавания с информационна 

насоченост от дневното програмно време, предавания с развлекателна насоченост от 

седмичното програмно време. Фреш Радио Груп ЕООД изпълнява изискванията да 

доставя в некодиран вид програма с наименование РАДИО ФM +, индивидуализирана 

със съответен звуков сигнал. Спазен е програмният профил. Наблюдението установява, 

че в делничните дни от понеделник до петък доставчикът изпълнява лицензионното 

условие за предавания с информационна насоченост на ден. В събота и неделя 

изискването не се постига. Доставчикът преизпълнява заложения в лицензията обем 

предавания с развлекателна насоченост.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

в) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиопрограма „Радио К 2“. 

Зорница Гюрова – директор СА МА представи доклада.  (Приложение 5) 

Реализирана е проверка за спазване общите условия на индивидуална лицензия, издадена 

на доставчика на линейни медийни услуги Анаили Мили ЕООД. Периодът на 

наблюдение е от 14 до 20 октомври 2024 г. Съгласно изискванията на лицензията, 

доставчикът се задължава да създава и разпространява радиоуслуга с РАДИО К 2 с 

програмен профил: специализиран информационно – музикален. В лицензията са 

разписани следните условията за предавания с информационна насоченост от 

седмичното програмно време, предавания с културна насоченост от седмичното 

програмно време, предавания с развлекателна насоченост от седмичното програмно 

време. Осъщественото наблюдение установява, че доставчикът разпространява програма 

със специализиран профил във формат информационно-музикален, ежедневно, 24 часа, 

в некодиран вид. Лицензираният изпълнява заложените обеми предавания с 

информационна, културна и развлекателна насоченост в рамките на седмичното 

програмно време. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

г) наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиопрограма „Радио The Voice”. 

Зорница Гюрова – директор СА МА представи доклада.  (Приложение 6) 
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Извършена е проверка за спазване на общите условия на индивидуална лицензия, 

издадена на доставчика Радио Експрес АД. Наблюдението обхваща периода от 14 до 20 

октомври 2024 година. Съгласно лицензията търговският доставчик се задължава да 

създава и разпространява ежедневно радиопрограма с наименование РАДИО THE 

VOICE; с програмен профил: специализиран, за аудитория до 30 години, формат CHR; 

Contemporary hit radio; времетраене: 24:00 часа и програмни характеристики, разписани 

в лицензията: предавания с информационна насоченост от дневното програмно време; 

предавания с образователна насоченост от седмичното програмно време; предавания с 

културна насоченост от седмичното програмно време и предавания с развлекателна 

насоченост от седмичното програмно време. Новини се излъчват само в първите три дни 

от наблюдавания период (14, 15 и 16 октомври) без да се достига необходимия обем. Не 

е установено наличие на предавания с образователна и културна насоченост. Условието 

за обем развлекателни предавания се изпълнява. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. Да се информира доставчикът за 

констатациите от наблюдението, като му се даде възможност да даде становище по 

направените изводи. 

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Дарик 90 София ЕООД за 

продължаване на срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на гр. София; 

б) заявления по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фреш Радио Груп ЕООД  

за продължаване на сроковете на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга 

на територията на гр. Стара Загора и гр. София; 

в) заявление от Анаили Мили ЕООД  за продължаване на срока на индивидуална 

лицензия за доставяне на радиоуслуга на територията на гр. София. 

 

а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Дарик 90 София 

ЕООД за продължаване на срока на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиоуслуга на територията на гр. София. 

Доротея Петрова – директор СА ЛРПРМА, представи доклада. (Приложение 7 а) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, 

ал. 1 и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № 1-028-01-

01, издадена на Дарик 90 София ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„ДАРИК НОСТАЛДЖИ“ на територията на гр. София, честота 90.0 MHz, както следва:  

Срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 09.03.2025 година. Всички 

останали разпоредби на лицензията остават непроменени. 

Дарик 90 София ЕООД дължи съответната такса за изменението на лицензията.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване срока на издаденото от нея разрешение за осъществяване на електронни 
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съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване на територията на гр. София. 

 

 

б) заявления по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фреш Радио Груп 

ЕООД за продължаване на сроковете на индивидуални лицензии за доставяне на 

радиоуслуга на територията на гр. Стара Загора и гр. София; 

Доротея Петрова – директор СА ЛРПРМА, представи доклада. (Приложение 7 б) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, 

ал. 1 и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност: 

I. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-01-01, издадена на Фреш Радио Груп 

ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФМ+/ RADIO FM+“ на 

територията на гр. София, честота 94.9 MHz, както следва:  

Срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 09.03.2025 година.  

Всички останали разпоредби на индивидуалната лицензия остават непроменени. 

II. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-01-02, издадена на Фреш Радио Груп 

ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФМ+/ RADIO FM+“ на 

територията на гр. Стара Загора, честота 90.3 MHz, както следва:  

Срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 09.03.2025 година.  

Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-01-02 остават 

непроменени. 

На основание ТТРТД, Фреш Радио Груп ЕООД дължи 2 такси за удължаване сроковете 

на лицензиите, посочени в т. I и т. II на настоящото решение. 

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

III. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване сроковете на издадените от нея разрешения за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване за гр. София и за гр. Стара Загора. 

 

в) заявление от Анаили Мили ЕООД за продължаване на срока на индивидуална 

лицензия за доставяне на радиоуслуга на територията на гр. София. 

Доротея Петрова – директор СА ЛРПРМА, представи доклада. (Приложение 7 в) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 и т. 18 във връзка с 

чл. 109, ал. 1 и чл. 125, чл. 110, ал. 1, т. 1 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 2 

и т. 4 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност,  

I. Изменя Общите условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-065-01, издадена на 

Анаили Мили ЕООД, както следва: 

Седалището и адресът на управление на доставчика се променя от гр. София 1000, р-н 

Триадица, бул. България № 81В, ет. 2, офис 5, на гр. София 1000, р-н Триадица, ул. Княз 

Борис I № 85, ет. 4, ап. десен. 

Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-065-01 остават 

непроменени. 
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II. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-065-01-01, издадена на Анаили Мили 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО К 2“ на територията на гр. 

София, честота 93.9 MHz, както следва:  

Срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 29.06.2025 г. 

Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-065-01-01 остават 

непроменени. 

На основание чл. 5, т. 2 и т. 4 от ТТРТД, Анаили Мили ЕООД дължи заплащане на 

съответните такси.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

III. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване срока на издаденото от нея разрешение за осъществяване на електронни 

съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване на територията на гр. София. 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад за работата на комисия, назначена със Заповед № РД-

13-84 от 2024 г. да разгледа и класира подадените оферти в поръчка, обявена по реда на 

чл. 20, ал. 3 и ал. 9 от Закона за обществените поръчки, с предмет „Изследване на 

аудиторията на медийните услуги, предоставяни от Българската национална телевизия и 

Българското национално радио и очакванията за тяхната обществена мисия сред 

населението на страната“. 

 

Емилия Станева – главен секретар, представи доклада. (Приложение 8)  

Назначената със заповед на председателя на Съвета комисия е оценила единствената 

постъпила оферта в обявената по чл. 20, ал. 3 и ал. 9 от ЗОП обществена поръчка. В 

състава на комисията са били привлечени и трима външни експерта. В протокола, който 

е представен, подробно са описани данните за изпълнителя, отделните етапи на 

изпълнение на заданието, което Съветът възлага, направена е и оценка на техническото 

предложение, съгласно приетата методика по критерия съотношение качество/цена. 

Комисията предлага на възложителя да сключи договор с Алфа Рисърч ООД за 

изпълнение на обществената поръчка.  

Симона Велева се радва, че такава доказана агенция се е включила в процедурата и 

комисията се е обединила да им се възложи това изключително важно изследване, което 

г-жа Наплатанова инициира и всички съветници я подкрепиха.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада на комисията и приложения 

протокол. И.д. председателя да предприеме съответните действия по Закона за 

обществени поръчки. 

 

Симона Велева обяви закриването на откритата част на заседанието като благодари на 

всички, които са го проследили.  

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими 

и международна дейност относно административнонаказателно производство, 

образувано с АУАН № НД-01-18 от 2024 г. 

 

Владимир Павлов – старши юрисконсулт, представи доклада. (Приложение 9) 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Относно АУАН № НД-01-18/2024 г., съставен на 

Агро Ти Ви ЕАД за нарушение на чл. 75, ал. 1, изречение второ от ЗРТ – излъчване на 

скрито търговско съобщение, приема случая за маловажен. 

 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Доклад от дирекция Обща администрация относно услуги, 

необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

Емилия Станева – главен секретар, представи доклада. (Приложение 10) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се сключи договор с Виваком България ЕАД за 

предоставяне на услуги: Телевизия EON за гр. София и интернет и Телевизия ЕON за гр. 

Видин, при условията посочени в доклада.  

Да се предприемат действия за продължаване на договорните отношения с Брадърс 

Секюрити Груп ЕООД, съгласно доклада. 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Обсъждане на проект на План за дейността на Съвета за електронни медии за 2025 

г. (Приложение 11) 

 

Симона Велева уточни, че в предложения план има много теми, които са започнали и 

все още са в процес, така че предлага да решат какво да допълнят и как да го надградят. 

Също така да обсъдят дали на това или на следващото заседание да го приемат. Обръща 

внимание на точките от 26 нататък. Именно в плана са включени дейностите на Съвета 

за електронни медии по закон, а именно: мониторинговата дейност, фокусираните 

наблюдения, наблюденията за спазване на условията на лицензиите, участието в работни 

групи, кореспонденцията по казуси с Националния съвет за саморегулация и Етичната 

комисия към НСЖЕ, изготвяне на аналитични доклади по извършените наблюдения, 

дейността, свързана с повишаване на медийната грамотност. В т. 10 е включено участие 

в срещи, работни групи дискусии и др. с държавни институции, доставчици на медийни 

услуги, потребители, неправителствени организации, събиране на информация. Г-жа 

Велева предлага, ако са съгласни колегите й, да допълнят още две теми, които й се 

струват важни. Едната е усилия, насочени към работата с различни организации като 

Съюза на българските журналисти и не само. Говорили са си за регионалните медии и 

какво съвместно може да се направи по темата медийна грамотност. И темите за речта 

на омразата. 

Пролет Велкова би поставила въпроса малко по-общо. Дали сега да приемат тази най-

обща рамка, която е предложена и допълнително да „наливат“ съдържание, тъй като част 

от това съдържание ще предполага някаква актуалност или сега да предложат това, което 

мислят, че е добре да се включи в плана и да го гласуват следващия път. 

Габриела Наплатанова отбеляза, че за темата „Медии, изкуствен интелект и 

предизвикателства“ са обсъждали събитието да се случи в края на януари, има определен 

времеви хоризонт и с оглед на желанието на АБРО и обществените медии да участват в 

изготвянето на някакви меки мерки, свързани с насоки как да се използва, как да ни 

овластява, а не да ни ограбва съдържание, създадено по синтетичен път. В случай, че 

колегите й са съгласни, могат да фиксират някаква дата, но трябва да отчетат и че към 

края на януари се навършват 90 години от създаването на Българското национално радио. 
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Пролет Велкова смята, че могат да фиксират датата. Какъв, обаче, да бъде подходът по 

проекта на план, дали ще е добре да се фиксира дата за едно събитие, а другите да останат 

отворени.  

Симона Велева предлага да се допълни самия план. Според нея, при „Национален съвет 

за саморегулация“ е добре да се уточни: „продължаване на съвместните дейности“. Иска 

й се да се включи при нелинейното съдържание и темата за инфлуенсъри, т.е. ролята на 

медийната регулация и дейностите на инфлуенсърите.  

Съгласна е да определят например, 28 януари 2025 г., вторник, като възможна дата за 

провеждане на кръгла маса или друг тип събитие по темата за медиите и изкуствения 

интелект.  

Габриела Наплатанова смята, че би било добре да е кръгла маса, като биха могли да 

сложат на масата някакъв проект с индикативни възможности. За гостите е ясно кои биха 

могли да бъдат - тези, които традиционно си партнират със Съвета, но също и хора с 

експертиза в IT сектора, киберсигурността, освен АБРО и обществените медии. Разбира 

се колегите й могат да допълват този списък. Въпросът е да фиксират дата, ако желаят. 

Къдринка Къдринова смята, че понеже става дума за принципа и г-жа Велкова е 

повдигнала този принцип, тя лично е привърженик на това да приемат една рамка на 

плана, в който да са фиксирани важните теми. Не пречи и да има конкретно събитие или 

тема, която трябва да се разработи, конкретна дата и в течение на годината да обновяват 

и да допълват. Все пак всеки план е само една приблизителна рамка. Живеем в 

динамичен свят и не е възможно всичко да се планира заковано. Така че тя подкрепя този 

подход. 

Пролет Велкова попита колегите си какво мислят, ако следващата седмица си направят 

една оперативна среща, непублична и затворена, такава в работен порядък, да видят 

какво може да добавят към плана и да решат дали да го приемат в този по-общ вид или 

да добавят някакви конкретни инициативи и да го приемат евентуално на следващо 

заседание.  

Емилия Станева обърна внимание, че ако Съветът приеме подход за конкретни дати и 

конкретни събития, тогава може би трябва да се преработи този план и да се направи 

доста по-подробен, за да могат да се включат в него всички дейности и времевата им 

рамка. Сега планът е по-скоро принципен, изготвен на базата какви правомощия има 

СЕМ, какви дейности осъществява и е принципно предложение с постоянен срок. Теми, 

които са посочени в точка 26 не са ограничени с едно единствено събитие.  

Симона Велева предложи сега да дискутират конкретно плана, който ще приемат във 

вида, в който е с конкретни допълнения. Като отделно решение на Съвета ще вземат 

решение за провеждане на събитие на 28 януари. Това е, което се оформя като 

предложение от тази дискусия. 

Габриела Наплатанова предложи да определят и дата за изкуствения интелект. 

Симона Велева ще вземе повод от това, което г-жа Наплатанова е предлагала неведнъж 

и което преди две заседания г-жа Велкова е предложила, а именно че би било чудесно, 

ако СЕМ, подобно на работата на групата за екранното време, излезе с насоки или 

препоръки за ползване на изкуствения интелект в медиите. Това е нещо, което до сега не 

се е приемало в България, но мисли, че за самите медии би било полезно, да се потърсят 

отговори на въпроси трябва ли да се посочва например, че дадена снимка е генерирана с 

изкуствен интелект, какъв тип източници да се ползват и т.н., подобно на други 

регулатори. Ако искат колегите й, това също може да го запишат в плана.  

Габриела Наплатанова изрази мнение, че би било полезно. Отбеляза, че широк кръг от 

медии използват в различни форми и в различна степен изкуствения интелект. Идеята е 

да се насърчава по-високата видимост на съдържание, създадено по естествен път, а не 

по синтетичен. Изкуственият интелект също може да помогне и с промотирането на 
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такъв тип медийно съдържание. Това е една много широка тема, но всички имат различен 

ъгъл, под който разглеждат интегрирането на такъв тип инструменти. Би било много 

полезно и за СЕМ, и за медиите да се обменят практики, опит и така да се сложи една 

рамка, в която би се развивало това технологично решение, което неизбежно ще се 

случва на медийния пазар. 

Пролет Велкова си представя накрая на януари месец да се проведе една среща с най-

обща тема: „Медиите и изкуствения интелект“ като дискусия, а другото, за което говорят 

- изработване на насоки, да бъде следващ етап, който предполага един доста по-дълъг 

процес. Попита колегите си дали предлагат да бъде изцяло вътрешно изработен в СЕМ.  

Габриела Наплатанова уточни, че имат предвид това да се случи в партньорство, като 

има предвид АБРО, БНР, БНТ и т.н., с общността и с индустрията, тъй като СЕМ няма 

ресурс.  

Симона Велева обобщи, че въз основа на така проведената дискусия предлага да 

допълнят в плана след точка 8, където е посочено „кореспонденция по казуси с 

Националния съвет за саморегулация и Етичната комисия към НСЖЕ“ и „в 

сътрудничество с Националния съвет за саморегулация въз основа на споразумението“. 

Да допълнят в т. 26 инфлуенсъри и нелинейни услуги, и насоки за изкуствен интелект. 

Подлага на гласуване предложението.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема План за дейността на Съвета за електронни 

медии за 2025 г. с направените допълнения: 

в т. 8: вместо „кореспонденция“ – „сътрудничество“; в. т.26.7: допълва се изречение 

второ: „Изготвяне на проект на Насоки за използването на изкуствен интелект в 

медиите“; т. 26.8 става: „Инфлуенсъри и проблеми на регулацията“; т. 26.8 става т. 26.9.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на 28.01.2025 г. да се проведе форум на тема 

„Изкуствен интелект“. Участниците и форматът ще се уточнят допълнително. 

 

- Обсъждане на възможностите за използване изкуствен интелект в работата на 

Съвета / поддържане и надграждане на системата за мониторинг. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се проведе кореспонденция и се организират 

поетапно срещи с представители на: Ейч-Тек ЕООД, института INSAIT към СУ Кл. 

Охридски, Европейски цифров иновационен хъб  „Тракия“, Айдентрикс АД (Identriks), 

Сенсика Текнолоджис ООД (Sensika), А Дейта Про ООД (A Data Pro). 

 

- Писмо от полския регулатор kRRiT за подкрепа на кандидатурата му за 

председател на подгрупа 6 в рамките на Европейския съвет за медийни услуги. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 3 (три) гласа „за“ и 1 (един) гласа „въздържал се“ (Пролет Велкова): 

Да изрази подкрепа на полския регулатор kRRiT за кандидатурата му за председател на 

подгрупа 6 в рамките на Европейския съвет за медийни услуги. (Приложение 12) 

 

- (допълнителна) Писмо от КРС – покана за среща на 11.12.2024 г. от 14:00 ч. в 

КРС, относно Регламент (ЕС) 2022/2065 на Европейския парламент и на Съвета от 
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19 октомври 2022 г. относно единния пазар на цифрови услуги и за изменение на 

Директива 2000/31/ЕО. (Приложение 13) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема поканата за среща. 

 

- (допълнителна) Бюджетна прогноза 2025-2028 г. на Съвета за електронни медии. 

(Приложение 14) 

Незабравка Николова – гл. счетоводител представи доклада. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: приема доклада. Да се потвърди позицията, давана 

до този момент относно определяне на час програма за финансиране програмите на БНТ 

и БНР. 

 

Симона Велева закри заседанието.  

 

Материали, приложени към Протокол № 41 

Приложение 1 (Дневен ред.) 

Приложение 2 ( Доклад от д-р С. Велева с изх. № РД-18 30-01-13/04.12. 2024 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Щ. Джунджуров с изх. № НД-04 30-07-72/03.12.2024 г.) 

Приложение 4 (Доклад от И. Михайлов с изх. № НД-04 30-07-74/03.12.2024 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Б. Байчева с изх. № НД-04 30-07-73/03.12.2024 г.) 

Приложение 6 (Доклад от А. Георгиева с изх. № НД-04 30-07-71/ 03.12.2024 г.) 

Приложение 7 (Доклад от С. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-63/04.12.2024 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Е. Станева с изх. № РД-22 22-01-1/ 28.11.2024 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-54/03.12.2024 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Р. Радоева с изх. № АСД-09 30-08-33/04.12.2024 г.) 

Приложение 11 (План с изх. № РД-07 30-03-12/04.12.2024 г.) 

Приложение 12 (Писмо от кRRiT с вх. № МД-08 30-11-76/27.11. 2024 г.) 

Приложение 13 (Писмо от КРС с вх. №. ЛРР-13 10-00-6 (23)/04.12.2024 г.) 

Приложение 14 (Доклад от Н. Николова с изх. № БФ-22 30-06-117/05.12.2024 г.) 

 

 

 

д-р Симона Велева: ………………..            Къдринка Къдринова: …………… 

и.д. председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: …………         Пролет Велкова: …………………. 

 

 

Галина Георгиева: отсъства 

 

 

Старши специалист:   …………………   

                                      Вера Данаилова                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


